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Анотація
Актуальність розробки моделі цифрового міста як чинника креативного розвитку викликає сьогодні велику 

зацікавленість з усіх сторін, так як виклики сьогодення тільки пришвидшили розвиток цифрового суспільства. 
Метою формування такої моделі цифрового суспільства мають стати зміни, які будуть відбуватися у місті, ство-
рення такої атмосфери, яка дасть змогу бути креативною у всьому, реалізувати бачення моделі на користь гро-
мадян міста. Модель креативного цифрового міста поєднує всі ресурси міста – економічні, культурні, соціальні, 
технологічні, антропологічні, що вповивають на зміну моделі міста та його характеристики, як розташування, 
природні ресурси, доступ до ринку, транспорт, логістика. Мета дослідження – сформувати модель цифрового 
міста як чинник креативного сталого розвитку. Постановка мети зумовила вирішення наступних дослідниць-
ких завдань: визначити «модель креативного міста», його атрибутів та характеристик; розкрити програми моде-
лей цифрового міста та стратегії їх розвитку; проаналізувати індикатори вимірювання пульсу креативного міста. 
Доведено, що трансформація та відбудова наших міст буде зростати з неймовірною швидкістю. Немає сумнівів, 
що міські креативні екосистеми виживають зараз у доволі нестійкому балансі. Невирішеною проблемою буде 
залишатися проблема відновлення міст після руйнації війни Росії проти України, яка буде включати будівни-
цтво нової інфраструктури міст, міської трансформації яка б сприяла стійкості, для чого сформувати нові моделі 
міст, включаючи його розвиток історії, культури, інновацій, всі його активи, виробивши новий концепт сучасного 
інноваційного міста, що включає позитивне ставлення до різноманіття. Концепт творення культурного міського 
простору намагається створити нову парадигму, в основі якої ідея креативного міського простору, що формує 
парадигму добробуту громадян та «суспільства знань». Тому креативність виступає головним фокусом та атри-
бутом творення міського простору. Мета програми креативних міст – зробити їх людиноцентричними. Проте 
креативність та інноваційність мають бути доповнені широким мисленням, адаптивністю, динамічністю, техніч-
ною компетентністю та баченням на перспективу. Наукова новизна та практичне значення дослідження у тому, 
що розробка моделі цифрового міста як чинника сталого розвитку має використати людські, культурні та фізичні 
ресурси, для чого сформувати гнучкий спосіб управління містом, який би працював як єдиний соціальний і куль-
турний організм на основі розквіту мережевих платформ і ринків з залученням нового креативного класу. Модель 
креативного міста має базуватися на урбаністичному дизайні та архітектурі, в основі якої «рух за цифрові права 
міста», які стали можливими завдяки диджиталізації та упровадженню нових урбаністичних цінностей, нових 
шляхів досягнення максимального потенціалу та нових компетентностей.

Ключові слова: модель цифрового міста, креативний розвиток, інноваційність, програми моделей цифрового 
міста, індикатори цифрового міста.

Постановка проблеми у загальному вигляді 
та її зв’язок із важливими науковими чи прак-
тичними завданнями

Цифрові інструменти з їхнім потужним потен-
ціалом змінюють міста, суспільство і суспільне 
життя, способи комунікації та контакти, еко-
номіку та культурне життя, культурні інститу-
ції. Ми перебуваємо у процесі глобальних змін 
усього світу та всіх його систем, зокрема право-
вої, моральної, політичної. Змінюється вся інф-
раструктура цифрової епохи, в основі якої інфор-
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маційно-комунікаційні технології, ми повинні 
переосмислювати її під потреби ХХІ сторіччя. 
В містах з’являються лідери чи організації, які 
повинні розробляти плани, моделі змін та тра-
єкторію стратегії сталого розвитку. Ця модель 
розвитку цифрового суспільства повинна бути 
гнучкою, щоб у ній залишалося місце для діалогу 
з громадою, так як сприяння суспільним інтере-
сам допоможе сформувати модель сталого роз-
витку. Все це ста є можливим лише за наявності 
сильного партнерства, налагодження постійних 
зв’язків між громадським сектором, комерційним, 
науково-освітім та владою. Зміни спроможні зге-
нерувати волю, переконання т а енергію, що дає 
можливість по-новому оцінити можливості міст, 
перебудувати міста у творчий спосіб, залучити 
потужності інтерактивних платформ чи відкритих 
даних. Має бути сформована креативна модель, 
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яка ґрунтується на розрахунках та підтримці гро-
мади, яка повинна відродити надії на зміни, і зро-
бити міста неповторними у своїй красі, затишку 
та неповторності (Andriukaitiene et al., 2017). 
Розробка моделі цифрового міста включає істотні 
структурні зміни, які відбулися у зв’язку з війною 
Росії проти України та руйнацією міст України, 
які допоможуть нам у пошуках джерел сили 
у своїй культурі, яка допоможе нам відродитися; 
зародженням нової сталої економіки, яка набуває 
нових цифрових форм; міське середовище пови-
нно стати різноманітнішим, нестандартизованим 
і непригніченим, а як таким, що сприяє реалізації 
творчих можливостей людини; руйнація стиліс-
тики міста, яка бездушно зруйнувалася і попри 
цінність спадщини буде поєднана з цифровіза-
цію; міста стануть брендами, а місцева ідентич-
ність стане відроджуватися на новій, цифровій 
інфраструктурі з творенням «креативних місць», 
які будуть посилювати свою роль і призначення, 
використовуючи штучний інтелект та різні інно-
ваційні технології (Бостром Нік, 2020).

Аналіз останніх досліджень і публікацій, 
з яких започатковано розв’язання даної проб-
леми і на які спираються автори

Модель цифрового міста як чинник креативного 
розвитку змінилася з часів її виникнення напри-
кінці 1980-х років, з 2020 років – пріоритети при 
формуванні моделі є зовсім іншими, так як зна-
чущим є культурний та цифровий ресурс міста, 
який змінює бізнес, промисловість і наше життя 
(Діамандіс & Котлер, 2021). У плані формування 
креативного простору міста велику роль відгра-
ють роботи, в основі яких взаємодія цифрового 
міста і цифрової людини, що детерміновані упро-
вадженням інформаційно-комунікаційних техно-
логій. Це роботи: Бостром Ніка «Суперінтелект. 
Стратегії і небезпеки розвитку розумних машин»; 
Діамандіс Пітера & Котлер Стівенса «Майбутнє 
ближче, ніж здається. Як технології змінюють 
бізнес, промисловість і наше життя»; Діксон 
Патріка «Майбутнє (майже) всього. Як зміниться 
світ протягом наступних ста років»; Келлі Кевіна 
«Невідвортне. 12 технологій, що формують наше 
майбутнє»; Мічіо Кайку «Фізика майбутнього. 
Як наука вплине на долю людства і змінить наше 
повсякденне життя у ХХІ сторіччі», О’ Райлі Тіма 
«Хто знає, яким буде майбутнє»; Олтрейд Дагого 
«Від Айнштейна до штучного інтелекту: наука 
і технології, що змінили світ», Скіннер Кріса 
«Людина цифрова. Четверта революція в істо-
рії людства, яка торкнеться кожного»; Стайнер 

Крістофера «Тотальна автоматизація. Як комп’ю-
терні алгоритми змінюють життя». Максимально 
додає роботі над містом інтегрований способі 
мислення та стиль дій, ідея громадської креа-
тивності та креативні цінності, що виступають 
гнучким ресурсом, що впливає на розвиток міста, 
що перебуває у процесі динамічних змін, дола-
ючи недалекоглядність та руйнування планети 
(Вайцзекер, Війкман, 2019).

Виділення невирішених раніше частин 
загальної проблеми, котрим присвячується 
означена стаття

Невирішеною проблемою буде залишатися 
проблема відновлення міст після руйнації війни 
Росії проти України, яка буде включати будівни-
цтво нової інфраструктури міст, міської трансфор-
мації яка б сприяла стійкості, для чого сформувати 
нові моделі міст, включаючи його розвиток історії, 
культури, інновацій, всі його активи, виробивши 
новий концепт сучасного інноваційного міста, 
що включає позитивне ставлення до різноманіття 
(Voronkova, et al., 2021a). Модель цифрового міста 
має зосередитеся на тому, щоб вирішити екологічні 
проблеми міста, упровадити інновації, в основі 
яких штучний інтелект, наука і технології; спри-
яння більш відкритому стилю управління та роз-
квіту новаторських креативних ідей, принципів 
проєктів, планів, моделей, в основі яких інфор-
маційно-комунікаційні технології як чинник під-
вищення ефективності інноваційного потенціалу 
організацій та глибше розуміння драйверів іннова-
цій та культури (Мар’єнко, 2021). Ідея громадської 
креативності має стати основою моделі цифрового 
міста в облаштуванні міського простору, в основі 
якої творче розв’язання проблем, застосоване для 
громадського добробуту та суспільних інтересів. 
«Громадська креативність» як основа реалізації 
моделі цифрового міста – це здатність посадо-
вих осіб та бізнесів, великих малих, або громад-
ських організацій всім разом згенерувати потік 
можливостей для покращення міського життя. 
Креативність має стати гнучким, багатогранним 
ресурсом, що визначає спосіб мислення народу 
й впливає на культуру міста, в основі якої закла-
дена європейська гуманістична візія в управлінні 
людським розвитком як основа досягнення про-
гресу (Воронкова, et al., 2021b). Перетворення ста-
рих індустріальних будівель в інкубатори креатив-
ної економіки є поширеною практикою у Європі, 
яка може бути використана як модель для України, 
продукування нових ідей в яких вже перевірені 
практикою та упроваджені у реальність.



50

Філософія

© Віталіна, Нікітенко, Геннадій, Васильчук, 2022

Мета та формування цілей статті (поста-
новка завдання)

Мета дослідження – сформувати модель циф-
рового міста як чинник креативного сталого 
розвитку.

Поставка мети зумовила вирішення наступ-
них дослідницьких завдань:

– визначити «модель креативного міста», 
його атрибутів та характеристик;

– розкрити програми моделей цифрового 
міста та стратегії їх розвитку;

– проаналізувати індикатори вимірювання 
пульсу креативного міста.

Предмет дослідження – модель цифрового 
міста як економічний, соціальний, культурний 
феномен.

Об’єкт дослідження – розробка моделі циф-
рового суспільства як чинника сталого розвитку.

Методологічна основа дослідження
Методологічною основою наукового дослі-

дження слугують методи системного аналізу 
і синтезу, структурно-функціональний, аксіо-
логічний, кросскультурного аналізу, який дали 
можливість виявити цінності, що формуються 
у цифровому місті, його функції, здійснити порів-
няння міст у контексті цифрових вимірів при вза-
ємодії цифрової людини і цифрового суспільства 
(Воронкова, & Нікітенко, 2022).

Виклад основного матеріалу дослідження 
з обґрунтуванням отриманих наукових 
результатів

1. «Модель креативного міста», його атри-
бутів та характеристик

Трансформація та відбудова наших міст буде 
зростати з неймовірною швидкістю. Немає сум-
нівів, що міські креативні екосистеми вижива-
ють зараз у доволі нестійкому балансі. Фактично, 
як свідчить аналіз, міс та на кшталт Нью-Йорка, 
Лондона, Лос-Анджелеса, Сан-Франциско спро-
моглася підвищити загальні переваги в їхні еконо-
міки (Nikitenko et al., 2019a). Міста – це, зрештою, 
моделі великих об’єктів, креативність у яких 
пересувалася з району у район, де відбувалося 
змагання за міський простір. Реальна перешкода 
нової урбаністичної кризи – не конфлікти між різ-
ними функціями нової міської еліти, а економічно 
ізоляція та нестабільність, що зростає серед зна-
чно менш захищених містян, так як великі столиці 
Лондон, Нью-Йорк і Париж захоплені світовими 
супербагатіями. Так, жорстка конкуренція у най-
елегантніших районах Лондона означає, що те, 
що ми вважали джентрифікацією, насправді пере-

творюється на нову фазу плутократизації чи олі-
гархізації. Це вказує також на те, що деякі над 
міру дорогі райони суперзіркових міст перетво-
рилися на золоті анклави глобальної плутократії, 
де зареєстровані власники ніколи не проживали. 
Гігантські корпорації, інвестиційні трести неру-
хомості, приватні інвестиційні фонди та державні 
інвестиційні фонди так само вкладають величезні 
гроші у цю нерухомість. Експерт з глобальних міст 
С. Сассен підрахував, що до 2015 року включно 
корпорації зосередили понад 1 трильйон дола-
рів у міській нерухомості,- відмічає Р. Флорида 
у роботі «Криза урбанізму» (Флорида, 2019: 61). 
Переміщення високотехнологічних компаній 
і талантів – справжня знакова зміна, яку не можна 
було передбачити десятиліття тому. Густота насе-
лення у місті стала одним з найвапжливіших фак-
торів поширення високотехнологічних сатрапів 
і залучення венчурних інвестицій, Міські стартап-
хаби відкриваються у великих містах, як Берлін, 
Амстердам Ліверпуль, Мюнхен, Тель-Авів, Аман. 
Міські території підтримують людське розма-
їття, креативну енергію, культурне багатство, 
жваве вуличне життя, відкритість новим ідеям 
(Нікітенко, 2021c). Креативний клас як чинник 
удосконалення людського капіталу у контексті 
розвитку смарт-освіти. Міста – це не просто лока-
ції для великих компаній, а місця, проблеми яких 
ці компанії можуть вирішити, це платформи для 
інновацій. Культурна креативність великих міст 
стала найбільшою принадою для стартап-талан-
тів. Нью-Йорк і Лондон – у списку мистецьких 
і культурних лідерів світу, тому що мистецька 
і культурна креативність, паралельно з високотех-
нологічними індустріями, бізнесом та фінансами, 
посилює економічне зростання. Тому до атрибу-
тів та характеристик нової моделі міста слід від-
нести нинішні технології високих технологій, 
орієнтованих на креативність та технологічний 
прорив. Агломерації сприяють розвитку креатив-
них професій, так як відбувається концентрація 
творчих індустрій, у результаті чого домінування 
великих міст та кластери творчих професій зрос-
тають (Nikitenko, 2019b). Суперзіркові іннова-
ційні міста й інтелектуальні хаби користуються 
значним попитом, у яких долучення високо-
технологічних компаній до традиційної потуж-
ності цих міст та мистецької економіки робить 
їх суттєво сильнішими. Великі міста породили 
проблему денітрифікації, яка стала розповсю-
джуватися з 2000-х років у контексті якої біло-
шкірі стали населяти великі міста, представлені  
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заможнівши прошарками населення, витісняючи 
темношкірих з їх районів та будинків, де стала 
процвітати висока концентрація заможного 
і добре освіченого населення, яке потребувало 
інтелектуальних, професійних, технічних та кре-
ативних робочих місць (Флорида, 2019: 79). Вони 
хотіли реалізувати добре оплачувані економічні 
можливості та отримати привілейований доступ 
до кращих принад (наприклад, транспортне спо-
лучення), які надає міське життя. Адже це місця, 
де живуть і працюють найвпливовіші письмен-
ники, журналісти та науковці. Разом з розвитком 
джентифікації страждає найуразливіша частина 
громадян, а також зростає напруга між місцевими 
мешканцями та новими приїжджими, що є зна-
чною проблемою сучасних міст (Nikitenko, 
2021d). Цю нерівність зумовлю також багато 
факторів, як глобалізація і технологічні зміни, 
довготривалі наслідки расової та концентрованої 
бідності, послаблення соціального договору між 
бізнесом, урядом та працівниками. Економічна 
нерівність швидше зростає у містах та агломера-
ціях, які більші за розміром, мають більшу густоту 
населення, концентрацію креативних економік 
У зв’язку з цим можна виділити дві групи міст: 
1) США та Велика Британія, що мають високу 
креативність і високу нерівність; 2) Швеція, 
Фінляндія, Данія, що мають високу креативність, 
високий рівень економічних здобутків, високі 
стандарти життя і нижчу економічні нерівність. 
Все це свідчить про те, що за останні 20 років 
відбулися драматичні зміни в урбаністичному 
середовищі, які привели до зростання світової 
популяції людства, що було головним чинником, 
який спричинив зростання ролі міст та урбаніс-
тичну експансію. Метрополізація та зростання 
розміру міста, ймовірно, триватиме безупинно, 
так як зростає інтенсивність глобалізації, яка 
змінила світову урбаністичну ієрархію. Кожне 
по-справжньому амбіційне місто регіону хоче 
рухатися вгору пірамідою цінностей та зробити 
себе важливим. Саме тому міські регіони постійно 
намагаються бути нішовими центрами глобаль-
ного значення для утримання енергії, талантів 
та ресурсів, що формують резонанс міста та кон-
цепцію креативної особистості як фактор кре-
ативно-знаннєвої економіки в умовах викликів 
глобалізації (Олексенко, 2017). До атрибутів креа-
тивного міста ми відносимо креативне мислення, 
інноваційність, економічно, соціальна, техноло-
гічна та культурна творчість, креативність осо-
бистості, «креативна екологія» у місті, поєднання 

креативності та інноваційності, створення ціннос-
тей, креативність організацій та бізнесу, критична 
маса креативного класу, розширення соціальних 
мереж, культурні ресурси міста та 12 технологій, 
що формують наше майбутнє (Келлі Кевін, 2018).

Програми моделей цифрового міста та стра-
тегії їх розвитку

Великі міста Сингапур, Амстердам, Берлін, 
Шанхай, Лондон, Гонконг, Торонто виробляють 
свої стратегію розвитку. Вони породжені діджи-
талізацією і змінюють все – економіку, взаємодію 
з місцем, простором і часом, породжують циф-
рове мислення та алгоритмічну культуру. Сталі 
цілі розвитку ООН (СЦР) і особливо СЦР II фоку-
суються на містах; Нова міська програма, узго-
джена Хабітат IIIООН в Кіото (2016) підкрес-
лює потребу створювати «інклюзивні, безпечні, 
сталі та еластичні міста»: Декларація світо-
вого урбаністичного форуму 2030 засвідчила 
про заохочення до обміну креативними рішен-
нями та інноваційними практиками, які умож-
ливлюють зміну мислення на таке що керує 
змінами (Діксон Патрік, 2021). Урбаністична 
програма Європейського Союзу, Сендайська 
програма для зниження ризику стихійних лих 
2025–2030, Декларація світового урбаністичного 
форуму 2030 виробили заохочення до обміну кре-
ативними рішеннями та інноваційними практи-
ками, які уможливлюють зміну мислення на таке, 
що керує змінами. Глобальний саміт рішень, 
який надає політичні поради G20 який сфоку-
сувався на потребі систематичних змін та зміні 
парадигми, особливо з відновлення соціальних 
та економічних програм; Програма міста для 
людей ЄС, запропонованих комісією, направле-
них на подолання логіки, що штовхає у несталий 
розвиток, заперечення проблем та небажання 
змінюватися (Kyrychenko, 2019). Декларацією 
світового урбаністичного форуму 2030 була 
вироблена операціоналізація концепції міст для 
всіх мешканців нинішнього та майбутніх поко-
лінь, в основі якої справедливі, безпечні, здорові, 
доступні, стійкі міста та населені пункти, які 
сприяють процвітанню та якості життя для всіх. 
Декларація націлена на посилення ролі та відпо-
відальності субнаціональних та місцевих органів 
влади, міських систем управління, які забезпе-
чують безперервний діалог між різними рівнями 
уряду та участі всіх суб’єктів, заохочення обміну 
творчими рішеннями та інноваційними мето-
дами, які дозволили змінити мислення, необхідне 
для стимулювання змін, так як наука і технології 
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змінюють світ (Олтрейд Дагого, 2021). Програма 
включає управління проблемами міграції в містах 
на всіх рівнях, використання більш інклюзивного 
планування, які сприяють соціальній згуртова-
ності та створюють економічні можливості; вплив 
нових технологій та реакція на деградацію навко-
лишнього середовища та проблеми зміни клімату. 
Урбаністична програма Європейського Союзу 
формує концепцію сталого розвитку міст, які 
включають умови вирішення сучасних економіч-
них, екологічних та соціальних проблем. У місь-
ких районах Європи проживає понад дві третини 
населення ЄС, на них припадає близько 80 % спо-
живання енергії та виробляється до 85 % ВВП 
Європи і ніхто знає, яким буде майбутнє (О’ Райлі 
Тім, 2018). Ці міські райони є двигунами європей-
ської економіки та діють як каталізатори творчості 
та інновацій у всьому Союзі, але вони також є міс-
цями, де відбувається постійне скупчення про-
блем, таких як безробіття, сегрегація, бідність, які 
є найбільш серйозними. Урбаністична програма 
Європейського Союзу націлена на формування 
нової ідеології Просвітництва 2.0 як інтегрова-
ного сталого міського розвитку на користь розуму, 
науки та прогресу (Пінкер С., 2019). Аргументи 
Вона включає різні виміри міського життя – еко-
логічні, економічні, соціальні та культурні, які 
переплітаються, і успіх у розвитку міста може 
бути досягнутий лише за допомогою комплекс-
ного підходу. Заходи щодо фізичного оновлення 
міст та формування людини цифрової мають 
поєднуватися із заходами, що сприяють освіті, 
економічному розвитку, соціальному залученню 
та захисту навколишнього середовища в умовах 
Четвертої революції в історії людства, яка тор-
кнеться кожного (Скіннер Кріс, 2020). Програма 
вимагає міцного партнерства між місцевими гро-
мадянами, громадянським суспільством, промис-
ловістю та різними рівнями влади. Такий підхід 
особливо важливий в умовах кризи та викликів, 
враховуючи серйозність викликів, з якими сти-
каються європейські міста, починаючи від зеле-
ного та цифрового переходу, конкретних демо-
графічних змін, залучення мігрантів та біженців 
до наслідків економічної стагнації з точки зору 
створення робочих місць, досягнення соціаль-
ного прогресу, а також змін клімату. Відповідь 
на ці виклики має вирішальне значення для досяг-
нення цілей, передбачених у рамках Європейської 
зеленої угоди та інших пріоритетів Програми. 
Програма демонструє політику згуртованості 
в період 2021–2027 років і продовжуватиме інвес-

тувати в усі регіони, зосереджуючись на п’яти 
політичних цілях: (1) розумна, (2) екологічна, 
(3) підключена та (4) соціальна, наскрізна ціль 
(5), щоб наблизити Європу до громадян шляхом 
підтримки стратегій територіального розвитку 
в ЄС. Міста та регіони співпрацюватимуть у кон-
тексті вирішення проблем: екологічний перехід 
та зелена угода; міське та регіональне оновлення 
та соціальна згуртованість; інноваційні стійкі 
та нейтральні до вуглецю екосистеми та страте-
гічні сектори. Мета програми креативних міст – 
зробити їх людиноцентричними та цифровими, 
в яких би тотальна автоматизація та комп’ютерні 
алгоритми змінили життя (Стайнер Крістофер, 
2018).

2. Індикатори вимірювання пульсу креа-
тивного міста

Управління інноваційним потенціалом цифро-
вого міста зводиться до того, щоб зробити його 
людиноцентричним з використанням цифрового 
потенціалу інфраструктури міста з перевагами: 
матеріальної інфраструктури, транспортної сис-
теми, функціонування великих фірм, культи-
вування «громадської гордості» за своє місто, 
використання цифрових технологій (Kyrychenko, 
et al., 2021). Для реалізації креативності міста 
слід використовувати винахідливість та здібності 
людини, розвивати рекреаційну діяльність – 
спорт, мистецтво, музеї та галереї, громадські 
події, фестивалі та спортивні заходи, розвивати 
готельну сферу та туризм в умовах інформацій-
ного суспільства як цивілізаційної парадигми 
за доби глобалізації (Становлення інформацій-
ного суспільства, 2017). Для цього слід також 
культивувати освітні установи, дослідницькі 
інститути, можливості неформального навчання, 
розвивати рекламні демонстрації, конференції 
або ярмарки. Для втілення цього всього у життя 
у креативному місті повинна бути розвинена інф-
раструктура: інформаційно-комп’ютерні та кому-
нікаційні технології, зв’язку, послуг, залізниці 
та метро, доріг і вулиць, каналізаційних систем, 
електропостачання, житлового та офісного фонду, 
щоб розвивати у місті щось унікальне та особ-
ливе. Управління інноваційним потенціалом циф-
рового міста включає природні ресурси, якими 
слід управляти, а це: ліси, ландшафти, парки, 
ставки, топографія; історія – культурний спадок, 
традиції, цінності, архітектурні забудови, так 
як наука вплине на долю людства і змінить наше 
повсякденне життя у ХХ1 сторіччі (Мічіо Кайку, 
2017). Управління інноваційним потенціалом  
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цифрового міста включає змагальну якість 
дизайну міста, візерунок вулиць та мікрорайонів, 
баланс між старим мікрорайоном та інноваційно-
цифровим. Велику роль відіграє розвиток місь-
кої інфраструктури – захист від шуму, вивезення 
сміття, соціальна допомога, яка робить місто ста-
більним, та культивує розвиток промисловості 
у контексті INDUSTRY 4.0. З цією метою слід 
розвивати креативну промисловість, для чого 
усталені навички старіших галузей переробити 
під потреби нової економіки, розвивати креативні 
цифрові технології та нові цифрові напрями – 
робототехніку, автоматизацію, штучний інте-
лект, біо-та нано-технології, 3D-друк та вироб-
ництво. Велику роль при цьому відіграє безпека 
та гарантія, а саме боротьба з криміналітетом, 
щоб установи були вартими довіри та розвива-
лася загальна надійність, безпека та стабільність, 
де панував би пріоритет щастя над матеріалістич-
ними цінностями ВВП (наприклад, країна Бутан) 
(Тесленко, 2019). При цьому багато міст можуть 
мати успіхи в економіці, але бути соціально розді-
леними та їх якість може від цього страждати. Саме 
у таких містах, які плетуться позаду, слід вико-
ристовувати винахідливість та креативні цифрові 
здатності громадян, але й забезпечуючи інфор-
маційну та техногенну безпеку (Tovarnichenko, 
2020). Для цього розвивати креативні тренди 
цифровізації, творчості та винахідливості, роз-
ширяти можливості містян, щоб сприяти побу-
дові соціального партнерства та громадянського 
суспільства. Активізувати електронні послуги 
в управлінні та бізнесі, фінансах розвитку турис-
тичної галузі. Безперечно велику роль відіграють 
і інвестиції у громадські забудови – від дешевих 
до виключно дорогих, комерційного розвитку 
та загальних інвестиційних можливостей, вклю-
чаючи умови транзитивного переходу суспільства 
(Козловець, 2016). До управління інноваційним 
потенціалом цифрового міста відноситься такі 
атрибути: локація; фізичні характеристики міста; 
інфраструктура; людські ресурси; фінанси і капі-
тал; знання і технології; промислові інфраструк-
тури; інституційна спроможність; бізнес-куль-
тура та цифрова культура. З 2000-х років переваги 
міста можна описати за допомогою характерис-
тик: економічний статус; ринкові перспективи; 
рівень податків; нормативно-правова база; трудо-
вий клімат; розвиток ноу-хау, технопарків, ковор-
кінг-центрів; комунальні послуги; якість життя; 
логістика; мережеві структури та сайти; ідентич-
ність та імідж спільноти, так як міста поглинула 

криза урбанізму і вони роблять людей нещасними 
(Флорида, 2019). Міський простір є вираженням 
динаміки та стилю життя, оцінювання інфра-
структурних та соціальних чинників, розвитку 
економічної, соціальної, культурної та екологіч-
ної перспективи Сила тяжіння розглядає місто 
ззовні та всередині через призму сприйняття 
обчислювальних чинників за такими критеріями, 
як: критична маса та ідентичність; інноваційний 
потенціал та культурне різноманіття; лідерство, 
організаційний і культурний потенціал. Так, різ-
номанітність економічних структур зазвичай під-
вищує локальну стійкість; використання різнома-
нітності населення може внести вагомий внесок 
у міський економічний, культурний та соціальний 
успіх; різноманітність міської обстановки допо-
магає створювати чуттєвий досвід, а в культур-
ному розмаїтті повинна реалізуватися критична 
маса людей для розгортання активності та згур-
тованості з метою упровадження інноваційних 
технологій (Cherep A., et al., 2019). Безперечно, 
що в економічному плані вона потребує агломера-
ції достатньої кількості активностей для забезпе-
чення ефекту масштабу, синергізму та кооперації 
між підприємствами. Вона являє собою міні-
мальний поріг, необхідний для організації пев-
ної економічної ініціативи, наприклад, ярмарків, 
зовнішньоекономічних місій, рекламних та інвес-
тиційних компаній. Головне, щоб ці характерис-
тики інноваційних міст слугували економічному, 
соціальному, культурному успіху міста, були 
життєздатними та мали великі перспективи інно-
ватики, слугувати підвищенню індексів іміджу 
міста та якості життя його громадян. Як говорив 
Р. Флорида, у містах треба розвивавати талант, 
технології, толерантність, – говорив Р. Флорида 
у роботі «Homo creatives. Як новий клас завойовує 
світ» (Флорида, 2018). Індекс креативних міст – 
це те, чим є великі міста, чим вони відрізняються 
один від одного, в основі якого метод цілісної 
оцінки міст. Це допомагає вимірювати їхні творчі 
здібності та потенціал, слугує передумовою для 
подальшого розвитку інновацій та економічного 
прогресу. Індекс креативних міст представляє 
стратегічний інструмент забезпечення цифро-
вого прогресу міст, ефективної політики міст, які 
повинні знати, наскільки добре вони працюють, 
щоб оцінити свої можливості (Cherep A., et al., 
2020). Ми живемо у світі вимірювань: ми вимі-
ряти багатство і бідність, щастя і депресію, цілі 
суспільства, економіки, а тепер навіть міста. 
Це допомагає позиціонувати місто та надихає 
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як це зробити краще. Використовуючи поєднання 
якісних і кількісних методів, в т.ч. онлайн-опи-
тування, індивідуальні інтерв’ю, в основі яких 
Creative City Index або розширене дослідження 
з акцентом на конкретні вимоги міста. Чарльз 
Лендрі є авторитетом у сфері майбутнього міст 
та творчого використання міських ресурсів. 
Джонатан Хайамс допомагає поєднати економіч-
ний бізнес із стратегією та розвитком технологій, 
в основі яких цифрове та антикризове управління 
як основа забезпечення життєдіяльності суспіль-
ства (Череп, & Северина, 2010).

Висновки
1. Найкращі програми, стратегії, плани 

та моделі визрівають, коли їх продумують, плану-
ють та виконують спільно з громадою, що еволюці-
онують у контексті економічної, соціальної та куль-
турної динаміки у напрямі до креативно-творчої 
та цифрової сталості. Креативне місто повинно 
приваблювати й утримувати талановитих людей, 
інтелектуальних працівників і працівників техніч-
них спеціальностей, митців і творчих людей, які 
утворюють креативний клас і зосереджуються там, 
де багато високооплачуваної роботи, де існує ринок 
інтелектуальної праці. У таких містах пульсує 
творче життя, міста є чудовими для життя і робити, 
вони орієнтовані на людей і базуються на місцевих 
традиціях, з доступними та зручними для пішоходів 
вулицями велосипедними доріжками, парками, уні-
кальними видами мистецтва, місцями, де пульсує 
життя, де люди збираються у кафе та ресторанах. 
Такі міста потребують більшого, ніж просто конку-
рентного бізнес-клімату, вони потребують творчого 
клімату для визначних людей.

2. В основі програми – побудова інклюзив-
ного партнерства, запровадження комплексного 
територіального розвитку, у тому числі шля-
хом відповідного міського планування та про-
єктування, щоб забезпечити стале управління 
і використання природних ресурсів і землі, 
різноманітність використання та відродження 
культурної спадщини. Декларація звертає увагу 
на постійні виклики, з якими стикаються міста, 
зокрема обмежені можливості та механізми для 
молоді, жінок та організацій громадянського 
суспільства, нерівний доступ до міста, до гід-
них робочих місць, громадського простору, 
доступного житла, безпечного, ефективного 
та доступного громадського транспорту і сис-
теми мобільності, інфраструктури, основних 
послуг та товарів.

3. Інноваційний потенціал міста включає 
всі види інновацій, що сприяють цифровому 
розмаїттю, при цьому повинні оцінюватися 
таланти, зв’язки, інновації, особливості. Місто 
слід розвивати так, щоб кожна частина міста 
мала свій особистий рівень притягальної сили. 
Наприклад, індекс інноваційних міст, започат-
кований ще у 2006 році, включає три головні 
параметри: 1) мережеві ринки, які оцінюють 
потужність міста та зв’язки на світових ринках; 
2) людська інфраструктура, яка включає апа-
ратні та програмні питання масових перевезень 
та доріг, фінансів, юриспруденції, телекомуніка-
цій та університетів; 3) культурні переваги, які 
вимірюються його мистецькою спільною, гро-
мадськими організаціями, музичними подіями, 
медіа та іншими чинниками.
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THE MODEL OF THE DIGITAL CITY AS A FACTOR OF CREATIVE DEVELOPMENT

Abstract
Relevance of digital city model development as a factor of creative activity causes great interest of all parties today, 

as today’s events only increased the development of digital society. The aim of the formation of this digital society 
model should be changes that will take place in the city, the creation of an atmosphere that will give the opportunity 
to be creative in everything, to implement the model for the benefit of the citizens of the city. Creative digital city 
model combines all city resources – economic, cultural, social, technological, anthropological, which influence changes 
in the city model and its characteristics such as location, natural resources, access to the market, transport, logistics. 
The aim of the research is to form a model of a digital city as a factor of creative development. The objective setting 
determined the following research tasks: to define the “creative city model”, its attributes and characteristics; to disclose 
the programs of digital city models and strategies of their development; to analyze the indicators of measuring the pulse 
of the creative city. It has been found that the transformation and modernization of our cities will grow at an incredible 
speed. There is no doubt that the city’s creative ecosystems are now surviving in a rather unstable balance. The unsolved 
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problem will remain the problem of renewal of the cities after the war of Russia against Ukraine, which will include 
the construction of new infrastructure of the cities, urban transformation that would contribute to sustainability to form 
new models of the city, including its development of history, culture, innovation, all its activists, creating a new concept 
of modern innovation city, which includes a positive attitude to diversity. The concept of creation of cultural urban space 
tries to create a new paradigm, based on the idea of creative urban space, which forms the paradigm of citizens’ good 
fortune and “knowledge society”. Therefore, creativity is the main focus and attribute of the creation of urban space. 
The goal of the creative cities program is to make them people-centered. However, creativity and innovativeness must 
be complemented by broad-mindedness, adaptability, dynamism, technical competence and forward-looking vision. The 
scientific novelty and practical importance of the research is that the development of a digital city model as a factor 
of old development can use human, cultural and physical resources. For this purpose to form a flexible way of managing 
the city, which would work as a single social and cultural organism on the basis of the development of measure platforms 
and markets with the inclusion of a new creative class. The model of creative city should be based on urban design 
and architecture, based on the “digital rights of the city”, which became possible due to digitalization and implementation 
of new urban values, new ways to achieve maximum potential and new competencies.

Keywords: digital city model, creative development, innovation, digital city model programs, digital city indicators.
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